

# 巴以局势升级,加沙人道主义危机加剧

联合国方面15日和16日警告,巴勒斯坦加沙地带人道主义危机正在加剧,燃料、食物和水可能很快耗尽。多方消息15日称,由埃及控制的拉法口岸将开放,用以撤离人员及运送人道主义救援物资。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯15日呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)无条件释放人质,同时呼吁以色列允许人道主义援助进入加沙地带。

## “深渊边缘”

联合国人道主义事务协调厅16日说,加沙地带所有医院的储备即将在24小时内耗尽,数以千计病人将处于危险中。

巴方官员15日说,尽管以方同意对加沙地带南部恢复供水,然而以方封锁导致燃料、食物和水无法进入加沙地带。

联合国方面15日发布的数据显示,新一轮冲突爆发以来,加沙地带北部已有100多万人被迫离开家园。

联合国秘书长古特雷斯15日说,哈马斯应无条件释放人质,以色列应允许人道主义援助迅速且畅通无阻地进入加沙地带。他强调,这两个目标同时“有效”,“不应成为谈判筹码”,必须得到落实。

古特雷斯重申,加沙地带“正在耗尽水、电力和其他基本供应”。他警告,中东地区正处于“深渊边缘”。

以色列军方13日发表声明,称出于“人道主义”原因,要求加沙地带北部约

110万巴勒斯坦民众撤往南部地区。

这一声明招致巴勒斯坦、地区国家以及阿拉伯国家联盟(阿盟)等方面强烈批评。联合国方面说,这一迁移过程在人道主义方面“不可能不产生极具破坏性的后果”。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处官员菲利普·拉扎里尼15日说,加沙地带“处于崩溃边缘”,大量人员涌入南部地区的学校和联合国设施寻求庇护,“已超出我们的接待能力”。

## 口岸重开?

古特雷斯说,联合国在埃及、约旦、以色列和约旦河西岸储存了食物、水、医疗用品和燃料等物资,如果工作人员能够安全无阻地运送,上述物资可以在“几小时内”运至加沙地带。

正在中东访问的美国国务卿安东尼·布林肯15日与埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西会晤后告诉媒体记者,加沙地带与埃及边境的拉法口岸将重新开放。

埃及方面先前说,自新



▲10月14日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,一名男子在扑灭以色列空袭造成的火灾。

◀这是10月15日在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所学校拍摄的流离失所的儿童。

## 新闻链接

### 中国政府向巴勒斯坦提供紧急人道主义援助

据国家国际发展合作署消息,2023年10月16日,国家国际发展合作署新闻发言人徐伟表示,为响应联合国呼吁、缓解加沙人道主义局势,中方正向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处及巴民族权力机构分别提供紧急人道主义援助,用于解决加沙地带食品、医疗、居住等急需。

据新京报

相关事务。

美国方面先前曾敦促以色列在回应哈马斯袭击时遵守战争相关法律。美国总统约瑟夫·拜登15日在社交媒体说:“绝大多数巴勒斯坦人与哈马斯骇人听闻的袭击毫无关系,他们正因此而受苦。”

另据布林肯透露,美方及地区国家正寻求令哈马斯释放扣押在加沙地带的155名人质,其中包括美国及其他多国公民。

据新华社

小时候,父母陪我们捉迷藏  
长大了,我们不能跟父母“捉迷藏”

